

[請即時發放]  
二零一一年三月二日

## 亞洲金融公佈 2010 年業績

亞洲金融集團(控股)有限公司(「亞洲金融」)今天公佈截至 2010 年 12 月 31 日止之年度業績。集團總裁陳智思先生表示：「亞洲金融 2010 年全年業績錄得港幣二億六千八百八十萬元盈利，比 2009 年同期盈利港幣三億三千零三十萬元下降了 18.6%。業績下降主要原因是本集團投資組合的收益減少，反映繼 2009 年環球股市顯著上升之後，2010 年同期市場復甦緩慢。然而，本集團的投資回報達 9.1%，與市場的主要指標相符；合資及聯營公司投資表現令人滿意。」

「本集團全資附屬機構亞洲保險有限公司(「亞洲保險」)2010 年的承保溢利連續第四年創新高，較 2009 年增長 14.8%，營業額上升 20.6%。業績表現理想，反映管理層持續把握市場供求轉變的機遇，集中精力拓展較具盈利潛力的保險類別，令優質業務得到擴展。亞洲保險尤其受惠於汽車保險價格穩定的經營環境；香港及澳門新增基礎設施及其他建設工程令僱員賠償保障的需求上升。我們持續發展的再保險業務，因海外市場得到拓展而取得令人滿意的增長。」

陳智思先生續稱：「有關保險的聯營公司和合資公司在年內的投資氛圍下，表現與我們預期相若。銀和再保險有限公司和香港人壽保險有限公司的盈利因投資收益下降而減少，但兩間公司承保業務的成績依然穩健。中國人民保險(香港)有限公司所處的市場環境相若，但亦能因應保費收入的良好增長而受益。專業責任保險代理有限公司面對日趨激烈的市場，仍然維持盈利。」

「亞洲金融投資內地的中國人民人壽保險股份有限公司（「中國人民人壽」），佔有 5% 股份。中國人民人壽繼續運用擁有全國性牌照的優勢，在人壽保費具雙位數字增長的中國市場發展；公司目前在中國市場中位列第六，擁有超過 1,900 間分行的網絡；2010 年的保費收入高達人民幣七百二十一億元，較 2009 年增加 54.9%。所有業務的營運表現和風險控制的指標數據均屬理想。保險責任準備金和償付能力在業務不斷擴展下，仍能維持於合理水平。」

陳智思先生稱：「醫療服務業方面，本集團持有康民國際有限公司（「康民國際」）19.5% 股份。康民國際 2010 年的盈利下降，部份原因是出售亞洲連鎖日間洗腎中心「Asia Renal Care」時錄得外匯兌換的虧損。我們預期康民國際在亞洲及中東區域的業務前景將隨著人口結構以及政府相關政策的變化而顯得理想，公司將繼續探索合適的投資發展機會。」

「集團在退休金和資產管理行業的投資主要在合營公司—銀聯控股有限公司（「銀聯控股」），2010 年盈利錄得合理的升幅。這是由於年內管理的資產和受託人／行政管理服務增加令費用收入上升。銀聯控股的全資附屬公司—銀聯信託有限公司（「銀聯信託」），是香港五大強積金服務供應商之一。當全港僱員可選擇將自己供款部份轉移至其他服務供應商的強積金計劃內，強積金市場的競爭將趨於激烈。儘管如此，由於銀聯信託銳意提供優良的客戶服務，在保留現有客戶、吸引新資金兩方面將有望繼續佔有優勢。市場的未來發展某程度上受到政府政策的影響，但我們期望銀聯信託仍可持續帶來穩固的盈利貢獻。」

陳先生提出：「集團物業發展項目主要在中國內地的上海及蘇州，總投資佔集團總資產的 4.7%。當中主要是上海嘉定區的住宅和商廈發展項目，我們佔 27.5% 股份。項目第一期的銷售已完成，第二期正展開預售。」

我們於 2010 年初在鄰近地區購入另一幅土地，預計可出售面積逾 40,000 平方米，建築工程將於 2011 年展開。內地冷卻房地產市場的措施可能對未來的銷售帶來有限度的影響，但我們有信心，這個發展項目將繼續產生理想的回報。此項目位於交通便利的優越地段、配套設施不斷增加，並且迎合中產用家的強大需求。」

展望前景，陳智思先生表示：「我們將重點延續本集團賴以拓展的民生服務行業，包括保險、退休金、醫療和物業發展等業務，大中華及亞洲的其他地域將是我們涉足的要地，這當中最富說服力的例子是我們在內地投資的人壽保險業務。作出這些投資定位並非偶然，亞洲區域確實正在見證大批中產階級的崛起，社會正步入老齡化，催生政府出台更多市場化方案，以應對人口結構變化帶來的挑戰。這是亞洲金融所處的長遠環境，也是管理層投資策略之所在。」

- 完 -

查詢請致電：

亞洲金融集團(控股)有限公司

郭惠芳小姐

電話：3606 9620